Kommentar til kapittel 10 ”Avhandlingen” i den reviderte PhD forskriften. 
Det har i lang tid ved UMB vært praksis å inkludere utenlandske forskere ved bedømmelse av doktoravhandlinger. Dette er selvsagt viktig og anses som en kvalitetssikring av doktorgradsutdanningen ved UMB. Samarbeid med, og bruk av utenlandske institusjoner og forskere som et ledd i udanningen av doktorer ved UMB, krever at UMB har klare retningslinjer for krav og kriterier som stilles for å oppnå graden PhD. Slike krav (til avhandling, opplæringsdel, karakterkrav osv.) vil naturlig komme inn som en del av PhD forskriften. Forskrift og retningslinjer må være tydelige nok og inneholde nok opplysninger, slik at det er mulig å oppnevne forskere til bedømming av avhandling uavhengig av om disse er kjent med UMBs system eller ikke.
Dersom en avhandling består av flere delarbeider er det viktig at kravet til en slik avhandling er spesifisert. Det er bra at man i den nye reviderte PhD forskriften nå har fått inn hva som stilles som krav dersom avhandlingen består av flere deler (§10-1).
Det er viktig at de ulike instituttene viser til PhD forskriften ved UMB, IKKE ”Veiledning om bedømmelse av norske doktorgrader” når bedømmelseskomiteen gis rettledning for bedømmelse av en PhD avhandling. Det har vist seg at problemer kan oppstå hvis veiledningen brukes. Veiledningen er ikke vedtatt i US har i tillegg en engelsk og norsk versjon som ikke er i overensstemmelse. Grunnen til at veiledningen er blitt brukt til nå, er kanskje ikke så rart siden det er mangelfull informasjon om hva avhandlingen skal inneholde i gjeldene PhD forskrift av 12.juni 2008 (kapittel 9). 
Etter at instituttet har foreslått bedømmelseskomitee og denne er oppnevnt av Universitetsstyret bør det settes krav om at instituttet ved komiteens administrator (som skal være fast ansatt ved UMB, §13-1 i revidert forskrift) sender et brev i tillegg til PhD forskriften til bedømmelseskomiteen hvor det fremkommer opplysninger om instituttenes gjeldende praksis med tanke på avhandlingens strukturelle krav. Aktuelle problemstillinger kan være lengden på innledning og viktigheten av innledning versus artikler. Et slikt vedlegg vil kunne forhindre at PhD studenter ved samme institutt får sin avhandling ulikt bedømt. Det burde vurderes hvorvidt en mer detaljert beskrivelse av avhandlingens struktur skal tas med i PhD forskriften slik at det er samme retningslinjer og krav for alle PhD studenter ved UMB. 
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