Innspill sendt Prorektor for forskning Ruth Haug fredag 12/12-08:

Rettelse forslag til setning i §10-1.
Hei! 

For å unngå eventuelle uklarheter om hvorvidt innledningen er viktig eller ikke (både for student og bedømmelseskomité), foreslo jeg på FON møtet i går (11/12) at man tilfører setningen ”Denne delen er derfor meget viktig både for doktoranden, og for komiteen i dens vurdering” (i henhold til ”Veiledning om bedømmelse av norske doktorgrader vedtatt i UHR, 2007). § 10-1 vil da lyde (utdrag fra den reviderte forskriften):
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Det ble stemt for dette forslaget. Det jeg imidlertid er blitt gjort oppmerksom på i dag, er at meget viktig på engelsk blir oversatt til ”vital importance” noe som innebærer at det er innledningen som blir den viktigste. Dette var IKKE intensjonen. Jeg ønsket å påpeke at innledningen er viktig (for å unngå tvil), men ikke den viktigste av avhandlingen.

Jeg håper derfor at det er mulig å ta vekk meget slik at det blir ”Denne delen er derfor viktig både for doktoranden, og for komiteen i dens vurdering”.  Det vil nemlig etter hva jeg har forstått i dag kunne medføre drastiske endringer for en del PhD studenter hvis meget fortsatt står.
Vennlig hilsen!

Vegard
