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Organisering og koordinering av arbeidet tilknyttet fysisk læringsmiljø ved UMB
Bakgrunn
Det vises til vedtak i Læringsmiljøutvalget, LMU-sak 21/2007. LMU fattet der følgende vedtak: 
· LMU vedtar at det nedsettes en arbeidsgruppe som får et ansvar å forbedre koordineringen av arbeidet med det fysiske læringsmiljøet ved UMB. Administrerende direktør gis fullmakt å nedsette gruppen samt utarbeide gruppens mandat. 

Begrunnelsen for å nedsette en slik arbeidsgruppe var blant annet at det foreligger et behov for et systematisk og tverrfaglig samarbeid mellom de ulike enhetene ved UMB som arbeider med det fysiske læringsmiljøet. Som nevnt i saksframlegget ligger ulike ansvar for det fysiske læringsmiljøet i dag både på:

· Instituttledere (spesielt ansvar masterplasser)

· Studieavdelingen, SA (undervisningsrom og felles lesesaler, gjennomføring av emneevalueringer og programevalueringer)

· Læringsmiljøutvalget, LMU (fatter vedtak i saker som vedrører læringsmiljøutvalget)

· Personalavdelingen, POA (HMS)

· Drift og serviceavdelingen, DSA (drift, vedlikehold, brannvern)
· Plan- og utviklingsavdelingen, POU (overordnet planlegging, prioritering av tiltak, tilrettelegging, interiør)

· Informasjonsavdelingen, IT (tilrettelegging av IT-infrastruktur)
Nedsetting av prosjektgruppe

Administrerende direktør og studiedirektøren har bedt undertegnede om å legge frem et forslag til arbeidsgruppe. 

Med utgangspunkt i at hensikten med arbeidsgruppen er å få et mer systematisk og tverrfaglig samarbeid mellom enheter internt ved UMB, vil det i dette tilfellet trolig være mer hensiktsmessig med en intern prosjektorganisering fremfor nedsetting av en formell arbeidsgruppe. Det foreslås derfor at administrerende direktør organiserer arbeidet tilknyttet utvikling og kvalitetssikring av det fysiske læringsmiljøet via en tverrfaglig prosjektgruppe. 
Prosjektgruppen bør bestå av personer tilknyttet ulike enheter ved UMB, og læringsmiljøutvalget bør være prosjektgruppens styringsgruppe. Prosjektgruppen koordineres av plan- og utviklingsavdelingen ved Leif Thomas. Gruppen samles ved behov, og organiserer selv gjennomføring av ulike prosjekt og oppgaver. Prosjektgruppen legger fram forslag til gjennomføring av prosjekt for Læringsmiljøutvalget i LMUs første møte hvert år, og rapporterer og legger frem saker for Læringsmiljøutvalget. Gruppen henter selv inn ekstra ressurspersoner ved behov.
Det vises for øvrig til tidligere arbeids- og referansegrupper som har vært etablert midlertidig ved UMB, både i forbindelse med Sørhellinga-prosjektet, LMU-prosjektene i Meieribygningen og Urbygningen, erstatningslokalprosjektene på Vollebekk, Planteskolen og Tårnbygningen samt arbeidsgruppe nedsatt i forbindelse med prosjektet ”Ny standard for studentenes arbeidsforhold ved UMB”. Erfaringen fra disse prosjektene har vist at det tverrfaglige samarbeidet i gruppene har bidratt til å bedre kvalitetssikringen av prosjektene. Undertegnede ser det som nyttig at en fast tverrfaglig prosjektgruppe formaliseres.
Forslag til prosjektorganisering: 
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POU v/Leif Thomas - prosjektkoordinator


DSA v/Anne Høvde


IT v/Geir Tutturen


POA v/Lena Grønflaten
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Institutt v/Lise Thoen





Ressurspersoner innhentes ved behov












